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Observe que os triangulo AADE ~ AEFC pelo caso A.A., pois DE//BC
e EF//BD. A razao de semelhanca entre dois lados correspondentes desses
triangulos é igual a razao dos raios de suas circunferéncias inscritas, logo:

AD DE EA b

EF  FC CE ¢

Unindo o centro das circunferéncias aos pontos de tangéncia, concluimos que K F =
4b,logo AD = K -EF =% - 4p = ¥,
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Pelo Teorema de Pitagoras, temos que:
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A area do triangulo AADE pode ser calculada por produto dos catetos divido por
2 ou semiperimetro vezes o raio da circunferéncia inscrita, logo:
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Como o lado do quadrado é 4b, a distancia entre os dois centros dos circulos de
raio a ¢ 4b — 2a.
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Perceba que o triangulo formado com o ponto de tangéncia das circunferéncias
maiores tem um cateto medindo 4b;2a = 2b — a e o outro medindo o raio da
circunferéncia b. A hipotenusa é a soma dos raios das duas circunferéncias a + b.

Pelo Teorema de Pitagoras:

(2b — a)®* + b* = (a + b)?

= 40% — dab + dZ + ¥ = @ + 2ab + I

= 4bf = 6ak
= 4b = 6a
3a
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